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Pareizo atbildi apvelc!
Piezime: dazos uzdevumos iesp&jamas art divas atbildes

Septinu draugu starpa ir notikusas vairakas telefona sarunas. Izradas, ka katrs no viniem
ir runajis ar draugiem vienadu skaitu reizu. Cik reizu var but runajis katrs no viniem?
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Galda speles komplekta ir 100 kaulini. Sarkano kaulinu ir 3 reizes vairak neka melno.
Speles dalibniekiem A un B ir visi sarkanie kaulini, kur dalibniekam A ir 2 reizes
vairak kaulinu neka B. Dalibniekiem C un D ir melnie kaulini, kur D ir par 5 kauliniem
vairak neka C. Kada ir dalibnieku B un D kaulinu skaita starpiba?
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Cik ir tadu 4-ciparu skaitlu, kuru ciparu summa ir 5?
24 35 30 47
Cik savstarp&jus krustpunktus nevar izveidot 5 taisnes?
4 5 10 12
. Uz galda ir 32 konfektes, kas sadalitas divas kaudzites, kur katra no kaudzitém ir vairak
par 5 konfekteém. Zane drikst no jebkuras kaudzites nemt tiesi 3 konfektes. Vina var

atkartot gajienus tik ilgi, kamér vairs nav iesp&jams izpildit gajienus. Cik konfektes
varétu palikt pari katra no kaudzitem?
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. Apluko figtiru: Te vienas riitinas mala ir 0,5 cm gara.
Cik garu stiepli vajag, lai izlocttu tumsak iekrasoto konttiru?
(stieple neviena posma neparklajas)

34 cm 17 cm 20 cm Nevar izloctt

. Lauzta linija tiek nepartraukti ziméta no kreisas puses uz labo (zimgjuma redzams §is
Iinjjas fragments). Katram lauztas linijas nogrieznim tiek piekartots skaitlis; ja
nogrieznis ir horizontals, tam piekarto skaitli 0; ja nogriezni velk vertikali uz augsu, tad
tam piekarto skaitli 2, ja vertikali uz leju — skaitli (-1). Kada ir Siem nogrieZzniem
piekartoto skaitlu summa, ja horizontalo nogrieznu skaits ir 17?
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PUNKTINS
Cenas un nauda
13.04.2018

Varim ir 8 monétas, kuru kopiga summa ir 1.21 eiro. Varis nevar samaint Irmas vienu
eiro sikak, vin§ nevar samaint Roberta 50 centus sikak, vipS nevar samaintt Ilzes 20
centus sikak, nevar arT samaintt sikak ne 10, ne 5 centus. Kadas monétas ir Varim?

LatvieSu valodas skolotajs uzrakstija uz tafeles alfabeta burtus: a, b, c,d,e, f, g h, i j,
k,l, m, n, 0, p, 1, s, t, u, v, z. Skolotajs teica, lai b&mi no Siem burtiem izveido vardu.
Par katru varda burtu vinS dos atbilsto§u skaitu santimu, bet maksas tikai par tadu
vardu, kura “cena” bus lielaka par vienu eiro. Burts a maksas 1 centu, b —divus, ¢ — 3,
..... Izveido ar1 tu §adu vardu, kas maksatu vairak par 1 eiro!

Ansttis raganas majind atrada 4 kastes ar zelta monétam. Pirmaja kast€ bija par 4
monétam vairdk neka otraja. Otraja kast€ bija par 1 mon€tu mazak neka treSaja. Bet
ceturtaja kast€ bija divas reizes vairak monetu neka otraja. Ansttis saskaitja 70
monétas kopuma. Cik monétu bija katra kaste?

Ir divas 1 centa monétas un divas 2 centu monctas un divas 5 centu monétas un divas
10 centu mongtas. Tas saliktas rinda $adi: starp abam 1 centa mon€tam ir viena cita
monéta. Starp abam 2 centu monétam ir 2 monétas, bet starp 5 centu monétam ir 3 citas
mongtas, starp 10 centu monétam ir 4 citas monétas. Atrodi So sakartojumu! Vai vari
izveidot hdzigu sakartojumu, ja ir arT divas 20 centu monétas?

Uz galda rinda saliktas vairakas monétas. Tris ceturtdalas no tam ir ar gerboni uz
augSu. DaZas mongtas pagricza otradi. Tagad ir divas piektas dalas monétu ar gerboni
uz augSu. Cik monétu ir rinda, ja dazadi pagriezto monétu skaita starpiba ir 4 monetas?

Meistars Azitis krasu veikald pirka divas otas. Kasieris abu otu cenas sareizindja un
teica, ka jamaksa 7 eiro un 20 centi. Azitis saSutis aizradfja, ka cena ir jasummé nevis
jareizina. Kasieris atbild&ja, kanav nekada starpiba —saskaitit vai reizinat. Cik maksaja
otas?

Meistars Upis devas uz veikalu pirkt logus majas remontam. Katra loga cena bija
summa no izmantota stikla un logu ramja cenas. Cik maksa 1 dm? stikla un 1 dm ramja?
Kura loga cena ir aprékinata nepareizi?

1460 Eiro 320 Eiro 580 Eiro 560 Eiro



PUNKTINS
Skaitlu virknes
20.04.2018
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2. Saja attela doti ornamenti, kur horizontala diagonale i 3, 5 un 7 kvadratini
atbilstosi. levero, ka pirmaja attéla kopuma ir 5 kvadratini —4 melni un 1 balts. Cik
kopuma kvadratmu biis ornamenta, kura horizontalaja diagonale i 111 kvadratmi?

I

3. Apliuko figiru. Cik kubini butu vajadzgi, lai $ada veida
figliru uzkonstruétu augstuma 1 vai 2, vai 3? Cik kubini
vajadzigi, lai uzkonstrugtu fighru augstuma 207?

4. Dota skaitlu virkne 2;5; 14;41; 122; 365; ....
Atrodi virknes astota locekla aprékinaSanas likumu!

5. Dota skaitlu virkne
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4
Kads kartas numurs $aja virkné ir skaithim I ?

6. Aritmetiskaja progresija ir skaiti 7, 11, 15, 19, 23, .... Agate saskaitja §is virknes
visus pirmos 100 skaitlus. Kada ir §T summa?

7. Ir doti naturalu skaitlu virknes pirmie divi locekli Katru nakamo aprékina ka
iepriek§€jo divu virknes loceklu summu. Virknes septitais loceklis i 2018. Kada
varétu biit virknes pirma locekla vislielaka iesp&jama vertiba?

8. Skaitlu virknes pirmie divi locekli ir 2018 un 2017. Katru nakamo aprékina ka divu
ieprieks€jo loceklu starpibas moduli. Kads kartas numurs Saja virkné bis skaitlim
20007



PUNKTINS
Domino
27.04.2018

Piezime. Domino kaulinu komplektu sauksim par n — komplektu, ja taja ieklautie kaulini satur visas
paru kombinacijas no tuksa laucina Iidz pat n punktiem.

1.
2.
3.

Cik kaulinu ir 9 — komplekta?
Kada ir kopgja punktu summa uz kauliniem 9 — komplekta?

(AMO37) Vairaki domino kaulini ir salikti rinda viens aiz otra ta, ka katri divi viens otram
sekojosi kaulini saskaras ar pusém, uz kuram att€lots vienads punktu skaits. Zimgjuma paradita
rutinu virkne attélo iegiitas domino kaulinu rindas fragmentu: katra ritipa atbilst domino
kaulina vienai pusei, bet nav iezim€tas kaulinu robezas. Nosaki, vai punktu skaits rutina ,,A”
var biit vienads ar punktu skaitu a) riitina ,,B”, b) ratina ,,C”!
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Vai vari salikt cikla pec kartas visus 4 — komplekta domino kaulinus saskana ar domino sp€les
noteikumiem? Vaivari salikt 5 — komplekta visus kaulinus cikla?

Saliekot blakus divus domino kaulinus, iegiist ¢etrciparu skaitli. No ¢etriem domino kauliniem
izveido divus Cetrciparu skaitlus, kuru summa ir desmit tukstosi!

No seSiem domino kauliniem izveido divus Cetrciparu skaitlus un to summu no atlikuSiem
diviem domino kauliniem. Kadus divus visgarakos skaitlus un to summu vari izveidot no
domino kauliniem?

Rebuss: Redzamas figiiras satur tikai punktu skaitu uz katra dommno kaulipa kvadrata.
Restauré domino izklajumu, ja abas figiiras izveidotas no visiem domino kauliniem
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